

文件(F) 编辑(E) 查看(V) 收藏(L) 工具(T) 帮助(H)

后退(←) 前进(→) 停止(X) 搜索 收藏夹 打印(≡) 网页(W) 报网互动 街拍 一起聊吧 昨日新闻排行榜

地址: http://www.rarb.cn/ 输入关键字 直接搜索 转到 链接

每一个人都是消防工作

## 参与者和监督者

《浙江省消防条例》(以下简称《条例》)本月开始施行,对旧版本做了诸多调整和补充。我市消防部门对照《条例》展开检查,发现不少隐患。昨日本报第6版刊登的《市消防大队对照<条例>查隐患 大大小小的问题还不少 消防多关注生活多保障》一文,引起了本报网友和市民的热议。大家认为,《条例》更加关注民生,为保障我们的平安生活添加了“保险”。但检查出的诸多消防隐患提醒我们,消防需要人人参与,时时关注。

网友“欧巴桑向前冲”:与旧版本相比,《条例》确实有很多亮点。比如物业要管理区域内的共用消防设施,承担器材的维护、更新和改造所需费用;出租房出租人和承租人也要担负起更多消防责任;人员密集场所必须配备引导员。这些措施跟我们的生活还是息息相关的。

网友“映日荷花”:我觉得,《条例》增加的“人员密集场所必须配备消防引导员”很重要。像一些高层办公大楼、大型商场、娱乐场所,通道曲

里拐弯,万一发生火灾,大家慌了神,肯定需要一名冷静且熟悉场地的员工带领人员撤离。

网友“紫桐”:《条例》出台后,有些单位、有些人可能会叫苦,认为《条例》增加了他们的“负担”。比如说,物业要维护消防设施的责任,会增加物业的经营成本。但是话说回来,一旦发生火灾,如果因为消防通道被堵,消防车无法进入现场,或者消防设施损坏,无法正常扑灭火灾,那后果是不可想象的,损失岂不更大?

网友“稻草人”:几天前,飞云镇一乳胶厂发生火灾,原因就是两名工人未持证从事电焊作业。而根据有关规定,从事焊割作业人员还要经过消防安全知识培训。如果企业主动“增负”,或许就不会有这场大火了。

网友“漫漫星空”:之所以会有人叫苦,我觉得一是单位消防安全责任人意识不强,认识模糊,知识缺乏;二是部分消防安全责任人存在冒险和侥幸心理,对消防安全工作持应付态度;三是部分企业消防安全责任人在

处理消防安全问题时凭经验、凭想象。上述原因又导致单位缺乏按规章制度管理的消防安全理念,不能形成规范化的制度。

网友“李白”:还有一个很重要的问题,那就是一些企业员工消防安全受教育程度差,自防自救能力弱。像我们单位每层走廊上都有消防设施,但老实说吧,我不知道怎么用。

网友“峰子”:不怕一万,只怕万一。平时未雨绸缪,事到临头才不会手忙脚乱。企业是得加强员工的消防安全、自救逃生方面的培训。

记者:消防无小事,需要人人参与。《条例》明确规定了政府、部门、单位、公民四者都是消防工作的主体,任何一方都非常重要,不可偏废。每一个单位、每一个人都是消防工作的参与者和监督者,只有每家单位、每个公民自觉遵守消防法律法规,增强自身消防安全意识,爱护公共消防设施,人人参与消防、时时关注消防,才能共同维护消防安全,生活才能更安宁。

(金汝)

有什么新鲜事、开心事、窝心事一起聊聊吧!报网论坛(bbs.rarb.cn),读者QQ群26477444、15329055、24593626、17928047。

## 中央空调开20分钟关20分钟 忽冷忽热 苦了要面子的帅小伙

二手牛仔裤:前几天,单位派我去杭州培训,可把我冻得够呛!

记者:虽然入秋了,可这秋老虎还厉害着呢。我看气象预报,杭州的气温都在30多度,怎么会冻得够呛呢?

二手牛仔裤:别提了,外面的天气是很热,可我们上课的那个阶梯教室里,空调温度调得很低,偏偏我又坐在空调的出风口,那个风,真是冷呀!

记者:可以调整一下空调的温度呀!

二手牛仔裤:教室里安装的是中央空调,温度无法自行控制。

记者:那你就多穿件衣服,这样就不冷了。

二手牛仔裤:我带的都是T

恤,总不能叫我穿两件T恤去上课吧。

记者:那去买呗,多简单的事情,我看你是懒得去买吧?

二手牛仔裤:如果空调的温度一直很低,倒可以考虑去买件秋装。可问题是,中央空调每隔20分钟就会自动关闭20分钟,要是穿着外衣,又会很热。参加培训的不少女生因为空调太冷,买了外衣穿着,上课时就随着空调的开开关关,把衣服穿穿脱脱。可你说,我这么个大老爷们,哪里好意思跟小姑娘一样呀!

记者:哈哈,那你这是死要面子活受罪!不过有设置中央空调的场所,应该好好调整一下温度,一不留神感冒了,可不好受。

(李雅)

中国建设银行  
China Construction Bank 瑞安支行

热烈祝贺  
中国建设银行瑞安莘祥支行  
隆重开业

建行

地址:瑞安市莘塍镇镇府路莘塍大厦1楼 电话:66862304